

МОЛОДЦЫ, ДОЗОРНЫЕ!

— Выпускают продукцию только огнестойкого качества, — такой лозунг "коллектива" Бухарской трикотажной фабрики.

Большую работу по улучшению технологии производства, выявление внутренних ресурсов, снижение себестоимости, укрепление трудовой дисциплины ведет группа, содействия партийно-государственному контролю.

В борьбе за честь фабричной марки контролеры используют самые различные методы работы. Члены группы содействия г. Уральска, Раупова, Алексина обнаружили, что выходящие с конвейера жакеты (арт. № 3041) имеют брак. Они укорочены на три сантиметра, обужен перед. Выпуск бракованной продукции принял такой характер, что жакеты невозможно было перекроить на другой размер. Как выяснилось, виновники в выпуске недоброкачественной продукции работники Хасанова, Рашидов, Аблаева и другие. Бракоделов наказали.

Под контроль взят весь процесс производства. Из красильного цеха поступило 163 килограмма полотна № 19. При проверке оказалось, что ткань перевешана на три сантиметра, показавшие, что цены на мясо действительно были основаны на завышении цен при реализации мяса через магазины по требкооперации.

Областной комитет партгосконтроля сразу принял меры. Под

ПРАВДА ВОСТОКА

Страница народного контроля

№ 15 (52)

С П А С И Б О !

В письме Хорезмскому областному комитету партгосконтроля я сообщил о грубых нарушениях, допускаемых работниками потребительской кооперации области при закупке скота. Заготовители искусственно завышали цены при реализации мяса через магазины по требкооперации.

Областной комитет партгосконтроля сразу принял меры. Под наблюдением созданной им комиссии были проведены контрольная закупка и забой скота, показавшие, что цены на мясо действительно были основаны на завышении цен при реализации мяса через магазины по требкооперации.

Х. ГАЛИЕВ.
Персональный пенсионер.

Фото Г. Яновская.

Качество ремонта хлопкоуборочных машин в мастерских Бухарского райпотребдепартамента «Дзельхозтехника» находится под ксерокопией группы содействия партгосконтроля. На снимке: член группы содействия И. Петелин (третий слева) вместе с начальником ремонтного цеха М. Давлатовым, слесарями К. Абубакаром, А. Хамзяевым и И. Гаубуллаевым проверяет качество ремонта одного из «голубых кораблей».

Фото Г. Яновская.

ПО-ХОЗЯЙСКИ

Две важные задачи стояли перед хлопкоробами в августе. Первая — сохранить накопленный урожай, продолжить обработку посевов с тем, чтобы увеличить отдачу каждого гектара земли, каждого куста хлопчатника. И вторая — отлично подготовиться к завершающему этапу борьбы за урожай, сделать все для того, чтобы убрать «белое золото» в короткие сроки и без потерь.

В успешном решении этих задач партийная организация большие надежды возлагала на действенную и активную помощь групп постов содействия партгосконтроля. Цель поставлена серьезная — с каждого из 3.500 гектаров съять в среднем по 30 центнеров хлопка.

Состояние растений показывает, что задача эта реальная. Почти на всех полях редут газосные, сильные, обильно усыпанные тугими коробками кусты. И в этом немалая заслуга народных контролеров. Более 250 человек, входящих в состав совхозной, отделенческой и бригадных групп содействия, изо дня в день следили за правильностью поливов, бережным расходованием каждого капли воды, хранением и использованием минеральных и местных удобрений. Они своевременно сигнализировали об нарушениях правил агротехники, появлениях сельскохозяйственных вредителей, об отдельных случаях бескозырности в использовании материальных и трудовых ресурсов. По их сигналам и с их же помощью

«белого золота» решили сдать в закрома Родины хлопкоробы совхоза. Как и в минувшем году, основную ставку делаем на машины. Пятьдесят хлопкоуборочных агрегатов, десять из которых приобретены в этом году, выйдут на хлопковые поля. Народные контролеры заботятся о том, чтобы с первых же дней каждого агрегата работал производительно, с полной отдачей. Члены групп содействия совхоза главный инженер А. К. Полевый, бригадный механик А. Сандов, механик-водитель У. Якубов тщательно проверяют каждыйузел машин, вышедший из ремонта.

На каждый голубой комбайн у нас установлена норма выработки — 50 тонн сырья за сезон. Однако многие коммунисты, среди которых немало членов групп содействия, в частности Р. Абдуллаев, С. Махмуджава, И. Якубов, выступили с инициативой выгрузить из бункеров своих агрегатов не менее 150 тонн высококачественного сырья. Их инициатива широко поддержана всеми механизаторами. Рассчитываем, что в этом году мы сдадим государству не менее 2.600 тонн сырья машинного сбора.

С помощью актива председателя совхозной группы содействия партгосконтроля Р. Рахманов, член группы бухгалтер колхоза М. Хушвердиев проверили, как хранятся препараты для дефолиации хлопчатника. По их

быстро устранились все замеченные недостатки.

Сегодня самой важной заботой народных контролеров является подготовка к уборке урожая, особенно к машинному сбору сырья. Более 10 тысяч тонн

требование совхоз заранее приобретет такое количество дефолиантов, чтобы их хватило на всю площадь машинной уборки. Теперь не повторится прошлогодний случай, когда в разгар дефолиации нам пришлось заниматься препаратурой у соседей.

Недавно по инициативе партгосконтроля совхоза мы провели семинар народных контролеров. Обсудили план работы групп содействия по подготовке и во время уборочной, опыта своей работы поделились лучшими народными контролерами. Здесь же договорились о рейдах проверки готовности к уборке с привлечением актива рабочих совхоза.

Первый такой рейд уже проведен. В ходе его были тщательно проверены все 1.700 гектаров полей, отведенных под машинную уборку. Там, где это необходимо, народные контролеры потребовали от бригадиров удалить сорняки или выбирочным уходом за хлопчатником подвезти отставшие в развитии растения, заблаговременно подготовить подезды к картам.

Сейчас дозорные готовятся проверять бригадные полевые станы. А в плане дальнейшей их деятельности — строгий контроль за проведением дефолиации, качеством работы каждой машины, за сохранность каждого грамма «белого золота».

Надежными помощниками партийной организации совхоза в борьбе за большой урожай выступают наши народные контролеры. Их общественная деятельность, их хозяйствское отношение к народному добру помогут хлопкоробам претворить в жизнь свое обязательство.

А. МИРЗАТУЛОВ.

Секретарь партгосконтроля совхоза «Коканд».

Ферганская область.

ЭКЗАМЕН ЕЩЕ НЕ СДАН

Уверенной поступью пришла на поля Самаркандской области хлопковая страда. Она сейчас о всех принимает экзамен. И уверенность в победе подкреплена поливосесной россыпью белых коробочек, упорных трудом хлопкоробов, вырастивших отличный урожай «белого золота».

А куда пойдут караваны «белого золота»? Все ли готовы к приемке 345 тысяч тонн самаркандского хлопка? Получут ли промышленность высоконачальное и вязное сырье? На все эти первоочередные вопросы предстоит найти ответы на всех заготовочных пунктах и хлопкоизделиях области. И вот что выяснилось.

Свыше 10 тысяч тонн сырья прошлого урожая не вывезено еще с заготовочных пунктов. Из семи заводов на ремонт поставлено

лишь два. И не случайно план семи месяцев по освоению капитального ремонта выполнен на 88 процентов. При плане в 187 тысяч рублей фактически выполнено строительно-монтажных работ на 147 тысяч рублей. Сорваны сроки подключения семи заготовочных пунктов к государственным энергосистемам.

Из-за неуязвимости срока сдачи партгосконтроля и промышленных подстанций и внутренних электростанций под угрозой срыва подключение Иштиханского и Минского заготовочных к государственным энергосистемам.

Было запланировано построить 133 новых бунтовых площадки на заготовочных пунктах. А построено лишь 56. Особенно неудовлетворительно строятся бунтовые площадки на заготовочных пунктах Каттаакурганского

хлопкоизделия, где из 43 построено лишь восемь.

Второй год на заготовочных пунктах монтируются 16 сушильных барабанов системы братьев Выковых. Еще три должны поставить области колхозный завод «Большевик». Но даже из имеющихся 13 барабанов в монтаже находятся лишь 11. Да и комплекс работ по их установке выполнен меньше, чем наполовину.

Особенно неблагополучно с монтажом барабанов на Шайхлерском и Джамбайском заготовочных пунктах, где выполнено всего 20 процентов объема работ, а на Хатырчинском заготовочных пунктах даже не приступили к монтажу барабанов.

Из 824 бунтовых площадок отремонтировано лишь 300. Ремонт зачастую производится некачественно. Так, на Султанабадском, Зиадинском и Чархинском заготовочных пунктах плохими дают садку, и их снова надо ремонтировать.

На Кульбасты, Красногвардейской и Джалмайдской сушильных шкафов для подушки хлопка-сырья при определении загородности хлопка с влажностью выше 15 процентов. Нет здесь термометров и термошупов, недостаточно электрощупов, нет к ним запасных батареи. Нет лабораторий достаточного количества больших и малых флаг для хранения образцов.

Неудовлетворителен и ход ремонта сушильно-очистительных цехов. Проверка показала, что ре-

монтках плоходки дают осадку, и их снова надо ремонтировать.

Строительство новых и ремонт старых ограждений заготовочных пунктов произведены лишь наполовину. Запланировано было установить шесть новых 25-тонных автосвалок. Но план остался на бумаге. Отремонтировано лишь 70 процентов имеющихся автомобильных весов.

Точный анализ — основа работы заготовочных пунктов. Но в области подготовлено к приемке урожая «белого золота» 70 процентов лабораторного оборудования. На заготовочных пунктах Кульбасты, Красногвардейской и Джамбайской нет сушильных шкафов для подушки хлопка-сырья при определении загородности хлопка с влажностью выше 15 процентов. Нет здесь термометров и термошупов, недостаточно электрощупов, нет к ним запасных батареи. Нет лабораторий достаточного количества больших и малых флаг для хранения образцов.

Неудовлетворителен и ход ремонта сушильно-очистительных цехов. Так, например, СОЦ заготовки Кульбасты был остановлен 10 июля этого года, а к ремонту приступили только в начале августа. И так на многих заготовочных пунктах.

Следует отметить, что в низких стадиях ремонта хлопкоочистительных предприятий есть доли вины, и немалая, областного авторства. Старый СОЦ Самаркандского и Зирадулакского заготовочных пунктов. Повсеместно затянуты сроки начала ремонта очистительных цехов. Так, например, СОЦ заготовки Кульбасты был остановлен 10 июля этого года, а к ремонту приступили только в начале августа. И так на многих заготовочных пунктах.

Следует отметить, что в низких стадиях ремонта хлопкоочистительных предприятий есть доли вины, и немалая, областного авторства. Старый СОЦ Самаркандского и Зирадулакского заготовочных пунктов. Повсеместно затянуты сроки начала ремонта очистительных цехов. Так, например, СОЦ заготовки Кульбасты был остановлен 10 июля этого года, а к ремонту приступили только в начале августа. И так на многих заготовочных пунктах.

монтаж технологического и силового оборудования СОЦ в целом по области произведен лишь наполовину. Запланировано установить шесть новых 25-тонных автосвалок. Но план остался на бумаге. Отремонтировано лишь 70 процентов имеющихся автомобильных весов.

Многие заготовительные пункты до сих пор не укомплектованы штатами лаборантов и юнкеров. Некоторые лаборанты, как, например, на Красногвардейском и Кульбастинском пунктах, имеют настолько низкую квалификацию, что могут даже определить сортность хлопчатника инструментальным методом.

Таким образом, ни один завод или заготовочный пункт области по настоящему не готов к приемке и переработке хлопка-сырья нового урожая. Стада начинает свое стремительное шествие, а хлопкоочистительными Самаркандом экзамен еще не сдан. Время не ждет! Хлопок с полей должен быть принят и переработан на отлично.

И. СКРИПКО.

Инспектор областного комитета партгосконтроля. г. Самарканд.

ПО СИГНАЛАМ КОНТРОЛЯ

„ДОРОЖИТЬ ЧЕСТЬЮ СТРОИТЕЛЯ“

В статье Е. Шварова — заведующего энергетическим отделом городского комитета партгосконтроля, опубликованной 14 августа, — шла речь о множестве недоделок, низком качестве строительных работ в инженерных, дорожных, землеройко-строительных и других строительных организациях. Автор говорил и о плохой организации работ и низком качестве строительства промышленных предприятий и, в частности, автодороги № 10.

Как сообщила редакции управляемый строительным трестом № 9, факт, приведенные в статье, полностью подтверждены. Строительный управляемый трест № 705 предложен до 15 сентября устранить дефекты дорожных конструкций в квартерном доме.

Начальника строительно-монтажного управления № 19 обязали срочно

дать с полной ответственностью на свое заявление. Наконец, в мае нынешнего года не выдержала, отправилась к нему, чтобы получить ответ и оформить фактически давно состоявшийся развод с мужем. Но и на этот раз судья отдалась туманным обещаниям.

Г. Мусина, жительница Ташкента, ждет ответа на свое заявление, поданное ею в отдел милиции этого же района, немногим меньше — с ноября 1963 года. Правда, в милиции ссылаются на то, что заявление они послали по почте в тот же аполлончук народного суда, а там его не то утеряли, не то кому отдали. А должна Мусина — прораб Ташкентского хлопкоизделия Я. И. Пашиковский, на которого она вынуждена была подать заявление, узная об этом, требует от нее показать расписку.

Встречаются еще руководители, которые не считают своей первой обязанностью внимательно относиться к заявлениям, письмам и жалобам тружеников. В этом пришлоось убедиться, участствуя в проверке заявления жалоб и заявлений тружеников в Средне-Чирчикском районе.

Во многих организациях, учреждениях и на предприятиях этого района вскрыты серьезные недо-

статки и упущения в рассмотрении писем и жалоб тружеников. Неблагополучно в отделах коммунального хозяйства, социального обеспечения, милиции, в колхозах имени Калинина и имени Свердлова. Здесь запущен учет поступающих жалоб, регистрируются они нередко лишь через 10–15 дней после поступления.

А в общепите, на заводе металлоконструкций, в Туйбугутском строительно-монтажном управлении, в домоуправлениях даже не ведены журналы регистрации писем. В то время, когда люди с нетерпением ждут ответа, их заявления в беспорядке валяются на ящиках столов.

Особенно неблагополучно обстоит дело в суде, о котором говорилось выше. Здесь жалобы зачастую лежат месяцами без движения. Бюро Дзержинского района Средне-Чирчикского района спровоцировало подвергло критике нарушение народного контроля. Амирджанова и объявило ему выговор с занесением в учетную карточку.

Важный участок работы с людьми — жалобами на своего мужа т. Ми-

хеева. Он часто избивает ее. Однажды отдал милиции до сих пор не принят к нему строгий мер.

Все это ведет к тому, что трудинцы вынуждены обращаться по волнующим их вопросам в областные и республиканские организации.

Неблагополучно и с приемом граждан. Во многих организациях, учреждениях и предприятиях района не определены дни и часы приема, не вынесены таблички и не заданы журналы регистрации посетителей. Поэтому невозможно определить сколько и у кого было на приеме посетителей, по каким вопросам они обращались и как решены их просьбы. К таким организациям относятся отдел культуры, райпотребсоюз, садоводческий № 6, колхоз имени Калинина.

Итоги проверки состояния рассмотрения писем и заявлений трудинцев в Средне-Чирчикском районе рассмотрены в Комитете партгосконтроля ЦК КП Узбекистана и Совета Мин

НАША МЕБЕЛЬ

Стол и стул, диван и сервант — все эти, используя словами Константина Симонова, «несложные предметы обихода» — наши незаменимые помощники в работе, в повседневной жизни, в отъезде. Действительно, жизнь человека мебель играет свою, особую и очень важную роль.

Нет такой отрасли народного хозяйства, в которой бы мебель не способствовала ее росту. Безде- будь это на фабрике или на заво-де, или в научно-исследовательском институте удачная, красивая и добротная мебель распологает к плодотворному творческому труду.

В квартирах мебель создает небо-холмистый уют, помогает хорошо отдохнуть. Впрочем, мебель несет и большую духовно-эстетическую нагрузку. Ведь нам совершенно не безразлично, за какими столом и на каком стуле мы сидим, какой стоит в квартире буфет, диван, книжный шкаф. Недаром мы все-гда стремимся приобрести краси-вую и добротную вещь.

В нынешнем году хлопкоробы Узбекистана должны вырастить и собрать 3 миллиона 650 тысяч тонн «белого золота». В выполнении этой грандиозной задачи участвуют все отрасли народного хозяйства республики. На первый взгляд казалось бы, что мы, мебельщики, стоим в стороне от этого большого дела. Но если как следует вдуматься, мы во многом помогаем труженикам села, сохра-няющим силы, создавая им уют и хорошее настроение на полевых стенах и в квартирах. Мебельщики республики с честью выполняют эту почетную задачу.

Не надо совершенствовать даже экскурсы в историю, чтобы представить, какой была мебельная промышленность республики в про-шлом. Возьмем для примера первые годы семилетки. В то время в республике мебельной промышленности, как таковой, почти не бы-

ло. Были предприятия полукустарного типа, не оснащенные техно-логически, без сушильных хо-зяйств. Выпускали они преимущественно мебель рамочной конструкции в узком ассортименте и плохой отделке. Мебель тесет лет по своему качеству была в не- сколько раз ниже современной. Но так как производство было ограничено и у населения не было другого выбора, приходилось до-волевательство ею.

С тех пор прошло всего 5—6 лет, а как далеко вперед шагнула эта время наша мебельная про-мышленность. Особенно заметен рост за последние два-три года. Этот рост стал возможен благодаря постоянной работе партийных и советских органов республики. Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР организовали при Совете народного хозяйства отраслевое управление деревообрабатывающей про-мышленности, что способствовало более конкретному руководству этой отраслью, а значит, ее разви-тию и технической оснащенно-

сти.

За последние годы вошла в строй фабрика мебели в Алматине, реконструирована Андиканская мебельная фабрика. В нынешнем году заканчивается строительство Самаркандской мебельной фабрики, а в 1966 году начнется реконструкция головного предприятия мебельной фирмы «Шарк».

Уже в этом году население Узбекистана получило мебели на 13,3 миллиона рублей. За семь месяцев сверх плана выпущено мебели на 200 тысяч рублей.

Хороших результатов добились на Андиканской мебельной фабрике (директор К. Акрамов, главный инженер С. Кулакова), где план по выпуску мебели выполнен на 112,4 процента, план по производительности труда — на 111,5 про-

цента.

Денпаский комбинат бытового обслугивания оборудовал передвижную мастерскую. В ее составе — сантехники, мастера по ремонту кухонь и овощей. Они обслуживаются хлопкоробами непосредственно в поле на бригадных станках.

В крупных сельхозхозяйствах «Гала-ба» и имени Ульянова открыты ма-стерские по ремонту мотоциклов и велосипедов. Погоды во всемирном водном хозяйстве Денпасского района работают парниковажарские и

специальные мастерские. На днях при-

ступят и приему заявок на различ-ные бытовые услуги крупное атель-е в совхозе «Хазарбаг».

Частично таким образом будет ре-шена. Но этого мало. Покупатель требует от нас хорошо отделанную, красивую и добротную мебель. И наш долг удовлетворить его за-просы.

Качество некоторых изделий наших предприятий пока еще невысоко. И в этом направлении проводится большая работа. В настоя-щее время осваивается целый ряд новых видов мебели современных конструкций. Внедряются новая техника и технологии производст-ва, совершенствуется отделка ши-товых элементов лаконизмом с последующей искусственной сушкой, полирование на барабанных полизиэфирных станках и отделка полизиэфирными лаками. Получают «путевку в жизнь» новые прогрес-сивные материалы — неполи-уретан, декоративно-облицовочные пластики, полизиэфирные лаки и т. д.

В целях повышения качества, совершенствования технологий че-ских процессов, оказания помощи предприятиям в освоении новых видов мебели, изготовления ослы-стки и нестандартного оборудования при управлении организована опытно-техническая база.

В этом году будет решен вопрос о сушильном хозяйстве, отсут-ствие которого было основной причи-ной низкого качества выпускаемой мебели — она вырабатывалась из древесины с большим про-центом влажности. Предприятия отказались от ее «запаса из другого» республик. А в 1970 году на-учивается увеличить производство мебели почти в два раза по срав-нению с 1965 годом. Проблема ко-

личества таким образом будет ре-шена. Но этого мало. Покупатель требует от нас хорошо отделанную, красивую и добротную мебель. И наш долг удовлетворить его за-просы.

Качество некоторых изделий наших предприятий пока еще невысоко. И в этом направлении проводится большая работа. В настоя-щее время осваивается целый ряд новых видов мебели современных конструкций. Внедряются новая техника и технологии производст-ва, совершенствуется отделка ши-товых элементов лаконизмом с последующей искусственной сушкой, полирование на барабанных полизиэфирных станках и отделка полизиэфирными лаками. Получают «путевку в жизнь» новые прогрес-сивные материалы — неполи-уретан, декоративно-облицовочные пластики, полизиэфирные лаки и т. д.

Частично выросли за последние годы кадры мебельщиков. Такие мастера, как А. Садиков, М. Ха-зиров, Р. Г. Каблева, Х. Тагидов, С. Камалетдинов, С. Мурадов, В. А. Шелепов, А. И. Соловьев и другие, являются гордостью мебельщиков Уз-бекистана. Кроме того, наша мебельная промышленность получила хорошее пополнение из слет-кивалифицированных специалистов, прибывших из братских республик.

Значительно выросли за последние годы кадры мебельщиков. Такие мастера, как А. Садиков, М. Ха-зиров, Р. Г. Каблева, Х. Тагидов, С. Камалетдинов, С. Мурадов, В. А. Шелепов, А. И. Соловьев и другие, являются гордостью мебельщиков Уз-бекистана. Кроме того, наша мебельная промышленность получила хорошее пополнение из слет-кивалифицированных специалистов, прибывших из братских республик.

Технологический парк оборудо-вания пополнился и продолжает пополняться современными отечес-твенными и зарубежными высокопро-изводительными присадочными, кромкофуговальными, шлифовальными, полирочными станками, гидравлическими прессами с горячим обогревом и другим оборудо-ванием.

Значительно выросли за последние годы кадры мебельщиков. Такие мастера, как А. Садиков, М. Ха-зиров, Р. Г. Каблева, Х. Тагидов, С. Камалетдинов, С. Мурадов, В. А. Шелепов, А. И. Соловьев и другие, являются гордостью мебельщиков Уз-бекистана. Кроме того, наша мебельная промышленность получила хорошее пополнение из слет-кивалифицированных специалистов, прибывших из братских республик.

Значительно выросли за последние годы кадры мебельщиков. Такие мастера, как А. Садиков, М. Ха-зиров, Р. Г. Каблева, Х. Тагидов, С. Камалетдинов, С. Мурадов, В. А. Шелепов, А. И. Соловьев и другие, являются гордостью мебельщиков Уз-бекистана. Кроме того, наша мебельная промышленность получила хорошее пополнение из слет-кивалифицированных специалистов, прибывших из братских республик.

организациями заклю-чены договоры на по-ставку мебели в 1966 году на сумму 23,8 миллиона рублей.

Для полного удовле-творения населения до-бротной и красивой мебелью ме-бельщики и нуждаются в не-которой помощи. Так, в первую очередь необходимо расширить профессио-нально-техническое обучение, чтобы мебельная про-мышленность могла ежегодно по-полняться квалифицированными кадрами. В основном решен воп-рос материального обеспечения ме-бельного производства сырьем и материалами, но качество их оставляет желать лучшего. Между тем от качества сырья во многом зависит и качество изделий. Этого момента не забывают. И, наконец, для лучшего изучения спроса насе-ния, рекламирование мебели, по-каза ее в интерьерах необходим демонстрационный зал, хотя бы в Тащикенте. Следует также расши-рить сеть специализированных магазинов.

Мебельщики Узбекистана, бор-ясь за достойную встречу 50-ле-тия Великой Октябрьской соци-алистической революции и 100-ле-тия со дня рождения В. И. Лени-на, берут на себя повышенные со-циалистические обязательства. Од-но из лучших предприятий управ-ления — Андиканская мебельная фабрика обогласилась выполнить годовой план к 29 ноября 1965 года. Эту примеру следуют и дру-гие мебельные предприятия рес-публики.

Х. МАГРУПОВ, Начальник управления де-ревообрабатывающей про-мышленности Сошиахрода Узбекской ССР.

СО ВСЕХ КОНЦОВ РЕСПУБЛИКИ
СЛУЖБА БЫТА-ХЛОПКОРОБАМ

Денпаский комбинат бытового обслугивания оборудовал передвижную мастерскую. В ее составе — сантехники, мастера по ремонту кухонь и овощей. Они обслуживаются хлопкоробами непосредственно в поле на бригадных станках.

В крупных сельхозхозяйствах «Гала-ба» и имени Ульянова открыты ма-стерские по ремонту мотоциклов и велосипедов. Погоды во всемирном водном хозяйстве Денпасского района работают парниковажарские и

специальные мастерские. На днях при-ступят и приему заявок на различ-ные бытовые услуги крупное атель-е в совхозе «Хазарбаг».

ЧЕТЫРНАДЦАТЬ НОВЫХ ШКОЛ

В новом жилом районе Самарканда самое крупное из воздушных нынче зданий — школа без малого на тысячу мест. В ней просторные и светлые классные комнаты, различные кабинеты, столовая, подсобные помещения.

В Пасташгроме, Каттакургане, Нар-пае и других районах строители так-

же передали школам новые здания. Многие из них возведены колхозами. К началу учебного года в области выстроены 15 новых школ. Эти здания превзошли в старых помещениями приближенно двадцать тысяч учени-ческих мест.

ЭКЗАМЕНУЮТСЯ — ЯБЛОНИ

Сотрудники филиала института са-водства, виноградарства и вино-делия имени Р. Р. Шредера из Академии наук Узбекской ССР, убедительно доказательство тому. Посетители выставки и торгующие организа-ции дали высокую оценку набору Алма-тыкской мебельной фабрики, однокомнатному набору Наманганской мебельной фабрики, трюмо и столику под телевизор фирмы «Вата», буфету и серванту фирмы «Шарк» и ряду других изде-лий. На ярмарке с торгующими

новых перспективных сортов — «пер-вый Самарканда» и «паркентский № 3».

Но перед тем, как получить офор-ма «жительство» на голоднестепен-ной целине, плодовым придется держаться за скрупулезность, лемниты и висуовые качества они получили пятерку. Ученые дали им хорошую оценку и по урожайности: с каж-дого дерева нынче в среднем 150—200 кг.

Сто новых сортов фруктов и ви-нограда уже прочно обосновались на землях Голодной степи.

(УзТАГ).

ВОСПИТАТЕЛЬ — ТОВАРИШ ТРУД

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД, 31 августа 1935 года, страна узнала о выдающемуся трудовом достижении донецкого шахтера Алексея Стаханова, выполнившего за смену четырнадцать норм. Он добился этого, улучшив организацию труда в бригаде. Он был не один. Движение передовых рабочих за высокую производительность труда охватило весь Советский Союз. Но новый, вышедшем этап оно продол-жается и в наши дни, выйдя в движение за коммунистический труд. Оно развивалось и до 1935 года; еще на заре Советской власти прошли первые коммунистические субботники. В. И. Ленин, увидев в них «первые ласточки» большого движения коммунистического труда.

Свободный человек, работая на благо своей свободной земли, добивается поразительных результатов. Одновременно идет другой процесс: сам характер труда оказывает сильнейшее воздействие на формирование духовного облика человека. Труд — воспитатель; об этом сегодня стоит подумать особенно серьезно.

Можно показать это на примере горнореметаллургической промышленности Узбекистана.

Она развивается чрезвычайно бурно; выпуск валовой продукции с 1958 года возрос в шесть раз. В строительстве предприятий горнореметаллургической промышленности вложены сотни миллионов рублей. Республика добывает за год миллионы тонн медной руды, выплавляет десятки тысяч тонн меди, цинка, других металлов, дав вольфрам, молибден и изделия из них. Цветные металлы становятся в один ряд с такими богатствами Узбекистана, как хлопок и природный газ.

Ввод новых горнореметаллургических объектов стал важнейшим событием не только в экономическом, но и в политическом, в воспитательном смысле. Ибо под знаком коммунистического труда, под знаком соревнования, улучшения условий жизни и труда советского человека.

Можно показать это на примере горнореметаллургической промышленности Узбекистана.

Она развивается чрезвычайно бурно; выпуск валовой продукции с 1958 года возрос в шесть раз. В строительстве предприятий горнореметаллургической промышленности вложены сотни миллионов рублей. Республика добывает за год миллионы тонн медной руды, выплавляет десятки тысяч тонн меди, цинка, других металлов, дав вольфрам, молибден и изделия из них. Цветные металлы становятся в один ряд с такими богатствами Узбекистана, как хлопок и природный газ.

Вперед еще более замечательные перспективы. Героический труд горнореметаллургов заставляет нас на многое посмотреть другими глазами. Что знали мы об узбекском золоте? Теперь, на базе открытых под Ангреном каолиновых и алунитовых месторождений, перед Узбекистаном открылась перспектива: ставить истоком мощной реки крылатого металла.

Появились незаданные в Узбекистане профессии: пекарей, волочильщиков, прокатчиков, обогатителей, машинистов электротранспорта. Уже сейчас основные металлы становятся в один ряд с такими богатствами Узбекистана, как хлопок и природный газ.

А что знали мы об узбекском алюминии? Теперь, на базе открытых под Ангреном каолиновых и алунитовых месторождений, перед Узбекистаном открылась перспектива: ставить истоком мощной реки крылатого металла.

Появились незаданные в Узбекистане профессии: пекарей, волочильщиков, прокатчиков, обогатителей, машинистов электротранспорта. Уже сейчас основные металлы становятся в один ряд с такими богатствами Узбекистана, как хлопок и природный газ.

А что знали мы об узбекском золоте? Теперь, на базе открытых под Ангреном каолиновых и алунитовых месторождений, перед Узбекистаном открылась перспектива: ставить истоком мощной реки крылатого металла.

Появились незаданные в Узбекистане профессии: пекарей, волочильщиков, прокатчиков, обогатителей, машинистов электротранспорта. Уже сейчас основные металлы становятся в один ряд с такими богатствами Узбекистана, как хлопок и природный газ.

А что знали мы об узбекском золоте? Теперь, на базе открытых под Ангреном каолиновых и алунитовых месторождений, перед Узбекистаном открылась перспектива: ставить истоком мощной реки крылатого металла.

Появились незаданные в Узбекистане профессии: пекарей, волочильщиков, прокатчиков, обогатителей, машинистов электротранспорта. Уже сейчас основные металлы становятся в один ряд с такими богатствами Узбекистана, как хлопок и природный газ.

А что знали мы об узбекском золоте? Теперь, на базе открытых под Ангреном каолиновых и алунитовых месторождений, перед Узбекистаном открылась перспектива: ставить истоком мощной реки крылатого металла.

Появились незаданные в Узбекистане профессии: пекарей, волочильщиков, прокатчиков, обогатителей, машинистов электротранспорта. Уже сейчас основные металлы становятся в один ряд с такими богатствами Узбекистана, как х

